

凯里地区 天气预报	白天 夜间	阴间多云 间有阵雨 或雷雨
免费获取重要气象 预警信息,请致电 96121	风向 风力	偏南风 转偏北风 1~2级
	温度	20~27℃

人民有信仰,国家有力量,民族有希望!

习近平向世界马克思主义政党理论研讨会致贺信

新华社北京5月27日电 5月27日,中共中央总书记、国家主席习近平向中共中央对外联络部主办的世界马克思主义政党理论研讨会致贺信。

习近平表示,马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律,指明了人类寻求自身解放的道路,推进了人类文明进程,是我们认识世界、改造世界的强大思想武器。今年是中国共产党成立100周年。中国共产党自成立之日起就将马克思主义作为指导思想,坚持马克思主义基本原理和中国具体实际相结合,不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化。马克思主义在21世纪的中国焕发出新的生机活力,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族开启了伟大复兴的新征程。

习近平强调,面对当今人类社会面临的共同挑战,世界马克思主义政党应该加强对话交流。中国共产党愿同各国马克思主义政党一道,共同推动人类进步事业,推动构建人类命运共同体。希望与会同志通过深入研讨,汇聚实践智慧,淬炼思想火花,推动马克思主义在21世纪取得新的发展,让马克思主义的真理光芒继续照耀我们的前行之路。

黔东南聚焦“五个体系”建设 推进“新市民·追梦桥”工程

本报讯(通讯员 朱以婷)今年以来,黔东南各级团组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕职能职责,依托团属阵地,积极整合社会资源,聚焦“五个体系”建设,助推搭好“五桥”、建好“五家”,努力将服务触角延伸至所有易地扶贫搬迁群众家庭,不断增强群众获得感、幸福感、安全感,持续做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”。

搭建“感恩桥”创奋进之家。充分发挥“青年之家”阵地作用,组织安置点群众深入学习党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神。以党史学习教育为契机,开展庆祝建党100周年暨弘扬中华民族传统美德主题教育、“学党史·感党恩·跟党走”朗诵比赛、喜迎建党100周年暨“新市民·追梦桥”等宣传活动,引领搬迁群众听党话、感党恩、跟党走。截至目前,全州安置点夜校共累计开课76课时,覆盖群众12406人次。

搭建“致富桥”创幸福之家。以青年乡村振兴夜校等平台为载体,大力开展就业技能培训、双语教学等服务工作,截至目前全州28所安置点夜校累计开课342课时,培训学员20426人次。组织青年志愿者深入易地扶贫搬迁安置点开展“创在家乡·春风行动”一团一岗一联一线下宣传活动,累计为现场群众答疑解惑1200余人次,发放宣传资料1300余份。

黎平县: 扶贫车间稳就业 助农增收奔小康

本报讯(通讯员 张明辉)就业是民生之本,黎平县将“扶贫车间”作为实现群众就近就业、拓宽增收渠道的重要手段来抓,助力群众增收。

“我在这里上班有一年多了,每个月有三千多到四千块钱,也还可以,就是不想出去了,在这里离家又近,每天都可以回家看小孩看老人,蛮好的。”黎平县永扬鞋业有限公司员工吴焕娟跟笔者说道,在党委政府的大力支持下,通过易地扶贫搬迁,她一家搬到了龙形安置点生活,之后通过就业培训,成了永扬鞋业有限公司的一名骨干,实现了长期在家门口就业的心愿。

龙形街道的黎平县杭黔扶贫协作产业园龙形社区工厂不仅有效巩固拓展了脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,还为当地群众提供大量就业岗位,带动易地扶贫搬迁群众就近就业,为群众脱贫后增收致富提供有效途径。

“现在公司工人有60多个,每个月工资发放放在8万到11万不等。”黎平县永扬鞋业有限公司负责人陆应海说道。

近年来,黎平县在东西部扶贫协作倾力帮扶下,杭州市下城区资金、技术源源不断进入黎平,许多项目也落地生根。全县26个乡镇(街道)已建立“扶贫车间”370家,为群众提供就近就业12000多个岗位,解决了建档立卡贫困户劳动力5.5万人次的就业问题。易地扶贫产业园就是东西部协作项目之一,项目建成让周边村民实现了在家门口就业增收,提高了群众的幸福感和获得感,逐步形成“产业+就业”的巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的最佳途径。

记者信步进去,有种凉爽神圣之感,祠堂深庭大院,古色古香,柱子横梁都用抱大的树木修建。

在三门塘,看到的都是文化,天柱县祠堂文化馆就修建在三门塘。里面既有各地家风建设的展馆,也有祠堂对联、祠堂古训,还特地将在县内各大祠堂正面照集中展览。如今的祠堂有聚会、会餐、议事功能。中国“忠孝仁义智勇”等传统文脉在祠堂里,起到润物细无声的作用。

离开三门塘,一副“塘漾春秋波涌洞庭风送千帆留铸影,馆藏日月浪逐湘水吞万木铸商魂”的对联构思之精巧气势之宏大,令人惊叹,久久还停留在脑海中。

如今的三门塘,有如清水江边出水芙蓉,清新脱俗,将会惊艳州第十二届旅发大会!

『三大课堂』齐开讲 党史学习到『心尖』

从江县基层党史学习教育蓬勃开展

通讯员 龙珍霓 梁雨

学好党史聚智力 振兴乡村破难题

岑巩县开展察民情民意专题调研助力乡村振兴

通讯员 杨元彬 姚元辉 杨琴兰

党史学习教育开展以来,岑巩县聚焦全县农业增产、农民增收、农村致富点线面,扎实开展察民情民意专题调研,助力乡村振兴,做到学史力行。

聚焦农业增效点 抓牢规划引方向

将党史学习教育和专题教育结合起来,针对农业产业和资源禀赋情况,总结好经验好做法,抓牢规划引领。在立足杂稻制种、烤烟、精品水果和桑蚕等“6+1”产业体系基础上,明确以打造现代山地特色高效农业示范县为目标,把杂交水稻和油茶种植接茬轮作为主导产业,订单实施杂交水稻制种3.2万亩,新建和改造油茶基地3.5万亩。目前,该县3.2万亩杂稻制种在育苗,新建和改造油茶基地3.5万亩已栽种苗80万株。

在推进51个200亩以上坝区商品蔬菜接茬轮作上,重点推进水尾、客楼标准化商品蔬菜周年生产示范基地建设,着力打造优质商品蔬菜生产基地;大力实施林菌0.6万亩、林药1.7万亩、林鸡50万羽、林蜂1万箱,国家储备林项目建设2万亩。

聚焦就业主轴线 抓好服务固根基

巩固“八个一批”岗位就业成果,对农村劳动力就业意愿进行摸底调查,建立就业信息动态管理台账,有针对性地开展群众就业服务。在珠三角、长三角劳务输出集中地探索建立劳务联络服务站,落实“两个100万”返岗就业补贴资金,开展有组织劳务输出,抓好农村剩余劳动力转移就业。在开发区工业园区举办“春风行动”大型招聘会,重点吸收高校毕业生、退役军人、易地扶贫搬迁群众等重点群体就地就业创业。对年龄偏大或不便外出务工剩余劳动力,通过开发公益性岗位或就业培训,帮助解决就业难题。

聚焦农村致富面 抓实联结惠民生

持续深化推广“党支部+合作社+企业+农户”的利益联结方式,鼓励农户以资金、土地、劳动力等资源入股,让群众获取租金、薪金、股金“三重收益”。目前,平庄镇建成6个百亩林下示范点,养蜂产业落实1252箱,发展林下茶树菇600亩,林下养鸡1.33万羽,林下养羊809头,利益联结农户421户1561人。按照“一村一特,一社一品”产业发展布局,大力鼓励、引导和扶持村“两委”致富带头人牵头成立农村专业合作社,引进和培育潜力大、发展好的市场主体发展主导产业。目前,全县有国家级示范社1家、省级示范社12家、省级龙头企业4家、州级龙头企业27家、农民专业合作社398家,有效带动全县12个乡镇(街道)129个行政村,1.6万农户6.4万人增收致富。

本报讯(通讯员 李安生)“我们瞄准凯里、镇远等城市资源,让深山牛‘跑’进了大城市,走出了一条致富路。”看着满满的就餐订单,镇远县黔山壹牛民俗风味庄董事长向星屿自信地说,肉牛是在江古镇山背村大山沟养殖的,吃的是中药材、喝的是山泉水,品质高、口感细腻、鲜嫩味美,深受广大顾客喜爱。

如何依靠一头牛到大城市创业?在过去,群众要么做生意以牛换牛赚差价,要么卖肉牛慢慢守个好价钱,这样的牛产业都不大。

为了一探究竟,近日,笔者来到肉牛养殖基地拜访了向星屿。

“平时要注意牛舍保温和准时足量喂养。”向星屿正在给前来参观学习的江梭村群众讲解肉牛养殖技术。

镇远县江古镇: 巧念养牛致富经

江梭村支书石高仁说:“我们村发展肉牛养殖还处于起步阶段,养殖技术不够成熟,所以经常组织群众来大山沟学习养殖知识。”

说起创业,向星屿一身“牛本事”是如何练成的呢?向星屿是江古镇白果村黄家沟人,2010年以前曾尝试过养羊,积累了一定养殖经验,后来因市场原因放弃养羊外出务工,期间曾在杂技团练气功谋生。

2010年3月,在村党支部的动员下,向星屿返乡创业,成立了合作社,吸

村民过上好日子

纳社员6户,建起了标准化圈舍、牧草基地、饲料加工坊,并依托镇远古城旅游资源做起了餐饮,形成了鲜牛肉销售与餐饮相结合的市场体系。

“我们合作社积极鼓励和支持周边群众发展肉牛养殖,并提供幼牛、传授技术、分享信息、帮助销售,拓展群众增收致富渠道。”向星屿说。

“我和老伴年纪大了,重活做不了,在家里养牛比较轻松,幼牛长大后,按照市场价格,由合作社统一收购,挺好的。”白果村村民姚本银笑着说,2020年

5月,合作社免费发给他5头能繁母牛养殖,产下5头幼牛正在喂养中,预计收入5万元。

目前,向星屿的养殖基地拥有圈舍4栋,牧草基地1100余亩,天然牧场1200余亩。在他的带动下,江古镇已建有肉牛示范基地4个,存栏700余头,年产量达4000余头,带动150余名群众就近就业。同时,除了在镇远古城、凯里等城市建立了民俗特色餐馆外,鲜牛肉还远销温州、香港等地,深山里一头头壮实肉牛真正“跑”进了城市,成了市民舌尖上的“新宠”。



游清江画廊看奇山异水 品木商文化探家祠古韵

——探访黔东南州第十二届旅游产业发展大会分会场三门塘

黔东南州融媒体中心记者 王道东 周天亮 通讯员 周荣塘

在黔东南州第十二届旅游产业发展大会即将召开之际,5月25日,记者一行来到旅发大会的举办地天柱县,走进旅发大会分会场三门塘,了解大会前期筹备情况。

游清江画廊忆美好乡愁

“三门塘古朴而优美,在花木的装扮下清新可人,塘边蛙声阵阵,让人忆起乡愁,我担心旅发大会那几天太拥挤,所以我提前来了。”来自天柱县城的吴德艳女士和同行的队伍走走停停,惊叹三门塘的美丽。三门塘山环水抱,恰似一幅美妙的山水画卷,不少人喻之为清水江边的明珠。

三门塘铺满了细碎石头的停车场,四周被新栽的绿树和草坪装点一新,记者看到停车场边有游客服务中心、休憩长廊、舞榭歌台、购物小超市等,旅游服务功能配备齐全。走进购物小超市,里面销售当地的山茶油和茶叶,在小超市旁边有一个小书屋,走累了既可休息阅读,又可品茶喝侗家油茶,提高了三门塘的可进入性和旅游品位,增强了旅游服务功能。

据了解,三门塘兴盛于明朝,清江环下,碧波排空,昼别舟楫上下,

夜则渔火辉煌,天地之灵秀,无处不钟矣!虽商埠已废,看看旧时的建筑,令人可窥见三门塘一时之盛。

看奇山异水感天工之巧

“三门塘依山傍水,总三江九溪之门户,扼内江外埠之咽喉,历史上是外三江的主要木材商埠。上可达锦屏、剑河、凯里,下可通洞庭湖、长江,南面与湖南会同、靖州两县接壤,水上交通优势十分明显。”在三门塘游客服务中心不远处,一位讲解员正在演译解说。

伴随着讲解员的解说,记者似乎已经看到了那遥远的清水江,江面上到处都是木排,木排塞满了江河,木船挤满了码头,热闹非凡,各地木商议价交易繁华景象。

“清水江的木商文化、木商模式有着共通之处,这里与我们锦屏的茅坪等地都是商业重镇,来到这里感觉非常亲切。”来自锦屏寨的游客杨莉自驾一路沿江而下,她已经在空处镇三门塘游玩了一个小时,看了木商的水排模型和各大祠堂后不禁感叹道。

三门塘是天柱县有名的景点之一,这里以古建筑、石文化、树文化、水文化、侗族风情著称于世,是北侗

文化的代表村寨,不少人家的门口摆放一堆奇石,供人坐下来乘凉,石板路铺到各家门前,这样独特的美景吸引了各地游客前来探访。在三门塘,有一块奇石,上面留有中国文学艺术界联合会副主席、第九届中国电影家协会主席、名誉主席李雪健题写的“祝好人一生平安”几个大字,矫若游龙,名人题词增添了三门塘的文化气息。

探家祠古韵悟文化传承

一进寨子,首先看到的就是王氏宗祠,这是个徽派建筑和传统庙宇相结合的一个建筑。午后的阳光照耀在正门的门楣上,午后阳光照耀在正门的门楣上,午后阳光照耀在正门的门楣上。

记者看到工作人员正在里面悬挂书画,为旅发大会提前做一些布



“西瓜村”四千亩西瓜应季上市

初夏时节,丹寨县兴仁镇“西瓜村”城江村的4200亩西瓜迎来丰收季,瓜农忙着采收、搬运、包装、销售,让今年第一季西瓜抢鲜上市。

城江村是丹寨县西瓜种植专业村。近年来,城江村立足资源优势,以“一村一品”“合作社+农户”的产业发展模式规模化、标准化种植大棚西瓜,并采取统一品牌销售、合作化经营等一系列措施,促进当地农民增收致富,助力乡村振兴。

图为5月26日,瓜农王玉宏在大棚内采收西瓜。(通讯员 黄晓海 摄)

总值班

吴国桢

一版责任编辑

杨光能

一版校检

罗文斌

黔东南州第十二届旅游产业发展大会 还有4天